

化学原料药： 通胀主线又一生力军

近日A股市场出现了震荡中重心上移的趋势，化学原料药板块，尤其是维生素板块的新和成(002001)等个股涨幅居前。该类个股的上涨动力在于产品价格上涨，这又切合了当前通胀主线。那么，化学原料药板块能否成为近期持续活跃的先鋒呢？如何把握期间的投资机会呢？

市场·观察



» 两因素推动产品价格上涨

就目前来看，产品价格的上涨其实与两个因素有着极大的关联。

一是环保成本的提升。随着经济的发展，我国对环保的重视程度提升，因此，化学原料药面临着极大的环保压力，相关原料价格更是节节盘升。

二是垄断优势的形成。目前我国化

学原料药的部分产品已占据了全球绝对垄断地位，部分小产品往往由一两家企业形成垄断，其中维生素C形成了东北制药(000597)、华北制药(600812)、ST华源(600656)、鲁抗医药(600789)四家垄断的格局，因此，有望形成产品价格联盟，推动着全球化学原料药相关产品价格上涨。

» 关注三类化学原料药股

历史经验显示，一旦化学原料药的价格形成上升趋势，那么，中短线趋势将有两个清晰的方向。

一是产品价格易涨难跌，比如说维生素VE，即便在2008年的全球金融危机中，产品价格的下跌幅度也不大，且迅速在2009年震荡回升。

二是相关上市公司的业绩弹性会迅速释放。由于前期的竞争充分且激烈，产品价格一直低位运行，故相关上市

公司的毛利率处于历史低位。一旦产品价格上涨，且由于环保成本的提升，潜在进入者的门槛也随之提升，因此，形成了较宽的“护城河”，相关产品价格上涨趋势有望延续，从而意味着这些化学原料药产品的相关上市公司的业绩有望迅速提升，2007年的广济药业、鑫富药业等品种就是如此。而近一年来，京新药业、海翔药业等品种的业绩变化趋势也充分佐证了这一点。

在操作中，建议投资者积极跟踪三类化学原料药。一是具有全球垄断优势的品种，新和成、东北制药、华北制药、浙江医药等个股可积极跟踪；二是产品垄断特征突出，但产品价格尚处于上升初期的个股，如广济药业、兄弟科技、永安药业、京新药业等个股；三是成本价格上涨，原料价格上涨趋势反复提升预期强烈的品种，仙琚制药、天药股份等个股就是如此。

秦洪

资金流向

7天77亿资金抢筹一板块

两市周二的总成交金额为3063.68亿元，和前一交易日相比增加150亿元，资金净流出约105亿。周二早盘上证指数大幅回调，由于资金集中在银行、房地产、有色金属等权重板块流出，给指数带来巨大压力，并导致绝大多数板块资金净流出，下午钢铁、化工虽然有拉升动作，但市场整体状态仍然疲软。根据数据统计，化工化纤板块，资金连续7天净买77亿，回调后可继续关注。

相关热点板块及个股如下：

周二资金净流入较大的板块：化工化纤、电器、医药、钢铁、通信。

周二资金净流出较大的板块：有色金属、中小板、银行板、房地产、建材。

医药，净流入较大的个股有：迪康药业、西南药业、康恩贝、中国宝安、太极集团。

化工化纤，净流入较大的个股有：鲁西化工、赤天化、氯碱化工、联合化工、湖北宜化、远兴能源、青岛碱业。

电器，净流入较大的个股有：TCL集团、四川长虹。

钢铁，净流入较大的个股有：济南钢铁、河北钢铁、莱钢股份、南钢股份。

广州万隆

操盘手记

简单操作，爱拼才会赢

“老大，你这招长阳重炮擒黑马太厉害了！”“彼此彼此，三剑客嘛！”阿牛开心，上周五果断卖出东方财富，4.62元全仓杀进颈线位放量扫盘的济南钢铁，三天赚回20%多，阿思的迪康药业赚了30%，我的氯碱化工更是了得，连续三个涨停，大有追赶三爱富之势。化工原料板块已全面激活，鲁西化工、联合化工、山东海化涨势方兴未艾，我们的目光锁定在鲁西化工这只价低刚刚

放量跳过平台的后起之秀上。对于长阳重炮后后调蓄势返身上行的个股也是我们重点跟踪的对象，河北钢铁、中电广通、上海电力符合，昨天买进了中电广通这只已成功冲出牛栏的股，另外三只中低价强势蓄势待发的长城电脑、国风塑业、江苏开元也是可关注的品种。大盘急跌属上升途中正常的调整，选好个股更重要。

一剑

ETF竞发 广发中小板300抢滩中小市值公司

广发中小板300ETF基金及联接基金已获批，于近日发行。广发中小板300ETF，标的正是中小板300，该指数成份股中战略新兴产业云集。

目前已发行的ETF，尚无以中小板300作为标的指数的产品。广发中小板300ETF主攻中小板，为投资者开辟一个多

市场资产配置、投资中小板的投资渠道，让投资者共享国内中小企业长期快速发展的蛋糕，并通过ETF形式，有效降低投资单个中小市值公司波动过大的风险，丰富了金融产品市场，有利于投资者更进一步地参与到中小板市场，促进了金融市场的发展和繁荣。

股市聚焦

昨日暴跌三个罪魁祸首

一恨受美股拖累；二恨双汇复牌第一个跌停；三恨汉王不争气。

一、第一恨：美股

A股受美股拖累——周一美国股市全面收低，道指下跌1.14%，蒙受了3月16日以来最大单日跌幅。标普公司宣布，将美国AAA信用评级的前景评级从“稳定”降至“负面”，这意味着未来6-12个月内标普可能调降这个世界最大经济体的主权评级。与此同时标普宣布，对美国的信用评级依然为AAA不变。同时，欧洲主权债务危机再度恶化，令市场情绪受挫。

二、第二恨：双汇

停牌核实逾一月后，双汇昨天复牌。经双汇发展确认，3月15日以来因“瘦肉精”事件的影响，部分地区经销双汇产品的商场、超市、特约店出现了产品下架的情况，仅3月份预计影响双汇集团营业收入136亿元，其中影响双汇发展营业收入134亿元(含代销双汇集团产品营业收入)。

三、第三恨：汉王

早起汉王科技(002362)低开低走，汉王不争气，预计一季度亏损4000万元-5000万元。其实说来也不奇怪，你与你身边的朋友，你见过谁用汉王电子书了？我只见到IPAD。这正是汉王亏损的原因，IT领域似美人，不许人间见白头，可以与汉王说再见了。

华安期货携手中金所 举办大型证券期货投资报告会

时值股指期货上市一周年，华安期货携手中金所于4月23日(周六)下午2点在合肥华仑瑞雅大酒店举办大型证券期货投资报告会，研判股票市场走势，解析股指期货相关性和交易策略，名额有限，欲报从速！领票地点：华安证券省内各营业部、中国银行合肥各营业网点。李明

强势点评

南京医药600713

价值日益显现



个股简介：公司是国内首家医药流通类上市公司，在南京市场上经营多年，有良好的终端和渠道优势。目前公司在南京药品市场上拥有40%以上的份额，实力远高于其它南京地区的商业公司，而且公司在苏北(盐城、南通、仪征)合肥、福州拥有很高的市场份额，在当地具有很强的竞争优势，在国内仅次于国药、上药、九州通，具有规模优势。

操盘要点：该股中期处于上升趋势中，可持股。短期支撑位13.515元。

操作上：该股上升趋势保持完好，均线系统呈多头排列，成交量也逐步放大，运行稳健，值得投资者重点关注。

杨晓春

基金观点

当前配置债券的好时点

鹏华丰盛稳固收益债基金今日结束募集

随着国内投资者理财需求的不断提升，基金创新层出不穷。即将于4月20日结束募集的鹏华丰盛稳固收益债基金，是一款将保险投资策略和二级债基有机结合的创新型债券基金。鹏华丰盛债基拟任基金经理初冬指出，在经历了两次加息之后，目前是比较好的债券配置的时点：首先，贷款控制很严，宏观经济景气程度会趋于下降，同时CPI、货币政策方面不会有超预期的变化；其次，债券市场收益率已经处于历史高位；最后，即使考虑最差情况，在半年到一年持有期内也会获取正回报。因此新组合在债券部分的建仓会比较游刃有余。对于新基金成立后的加仓策略，初冬表示，在建仓期将以债券配置为主，久期基本会在3-5年的区间内；类属策略上将适时考虑信用债和金融债的投资机会。

交银施罗德获两大奖项

在日前揭晓的2010年度中国基金业权威奖项金牛奖、金基金奖的评选中，交银旗下交银成长股票基金荣获的三年持续优胜股票型金牛基金，公司则获得了2010年海外投资回报公司奖两个奖项。截至3月31日，在运作期满三年半的99只开放式股票基金中，交银成长获得天相5A级评级，近三年获得了86.36%的风险调整后收益，综合排名高居同类基金第5名。“该基金多数时期采取淡化择时的策略，股票仓位相对稳定，整体高于股混型基金平均水平。”分析人士表示。截至今年4月8日，该基金在118只有三年业绩的股票基金中三年业绩排名第10，晨星三年的风险评价均为“偏低”。 上证